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Verhandeling honden  -  Quarantaineperiode

Op 13 maart 2017 had de minister een gesprek met ABA, Anti Broodfok Actie, over 
broodfok. Het bestuur van ABA vond het overleg hoopvol en kaartte de problematiek aan 
over louche dierenartsen die misbruik maken om de quarantaineperiode in te korten. 

In artikel 19/4 van het koninklijk besluit houdende erkenningsvoorwaarden voor 
inrichtingen voor dieren en de voorwaarden inzake de verhandeling van dieren, staat dat 
om nesten te verhandelen die afkomstig zijn van andere kwekerijen dan de zijne, de 
kweker-handelaar over een quarantainelokaal moet beschikken. Dit lokaal is afgezonderd 
van de verblijfplaats van de andere dieren en van het publiek en is gelegen buiten de 
plaatsen waar er veel passage is. De minimale verblijfsduur in het quarantainelokaal 
bedraagt vijf dagen. Deze periode kan op aanraden van de contractdierenarts of van de 
Dienst Dierenwelzijn verlengd worden. Geen enkel dier mag het quarantainelokaal 
verlaten voor de verplichte periode afgelopen is, tenzij met een schriftelijke 
verantwoording van de contractdierenarts die is opgenomen in het register van zijn 
bezoeken.

In de beleidsnota Dierenwelzijn staat te lezen dat de minister op binnenlands niveau bij 
erkende kwekers de quarantaineperiode voor pups en kittens afkomstig van andere 
binnenlandse of buitenlandse kwekers van vijf naar tien dagen zal verlengen. Vandaag is 
de minimale verblijfsduur in het quarantainelokaal vijf dagen en blijkt de 
observatieperiode immers te kort. Op tien dagen tijd kan veel beter worden 
geobserveerd of de hond of kat gezondheids- of socialisatieproblemen vertoont.

1. De minimale verblijfsduur in het quarantainelokaal kan op aanraden van de 
contractdierenarts of van de Dienst Dierenwelzijn verlengd worden. 

a) Kan de dierenarts volgens diezelfde wetgeving de verblijfsduur in het 
quarantainelokaal verkorten?

b) Wat zijn de mogelijke redenen waarom men enigszins een verkorting zou 
kunnen toestaan? 

c) Graag een overzicht van het aantal keer dat de contractdierenarts of de Dienst 
Dierenwelzijn een quarantaine verkort heeft. Graag een overzicht per jaar vanaf 
de regionalisering. Hoeveel door de contractdierenarts en hoeveel door de Dienst 
Dierenwelzijn?

d) Graag ook een overzicht van het aantal keer dat de contractdierenarts of de 
Dienst Dierenwelzijn een quarantaine verlengd heeft. Graag een overzicht per 
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jaar vanaf de regionalisering. Hoeveel door de contractdierenarts en hoeveel 
door de Dienst Dierenwelzijn?

2. Brengt een verkorting van de quarantaineperiode de sanitaire veiligheid in gevaar? 

3. Plant de minister om de mogelijkheid tot verkorting van de verblijfsduur in 
quarantaine op aanraden van de contractdierenarts in de wetgeving te schrappen? 
Waarom/waarom niet?

4. Is de minister, zoals aangekondigd in de beleidsnota, nog steeds van plan om de 
quarantaineperiode van vijf naar tien dagen te verlengen? Zo ja, wanneer en op 
welke manier zal deze wijziging doorgevoerd worden? 
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ANTWOORD 
op vraag nr. 986 van 16 maart 2017
van RENAAT LANDUYT

1. a-b. De contractdierenarts kan de quarantaineperiode verkorten als hij oordeelt dat 
het vaccinatieschema dat gehanteerd werd voldoende garanties biedt om het 
risico op ziektedoorbraak bij de dieren te voorkomen. 

c-d. Het soort maatregelen dat door de dienst Dierenwelzijn wordt opgelegd, wordt 
niet afzonderlijk geregistreerd. Hierover zijn dan ook geen cijfers beschikbaar. 
Inkorten van de quarantaine door de dienst gebeurt echter nooit. 
De contractdierenarts moeten zijn beslissing om de quarantaine in te korten of 
te verlengen noteren in het register bij de kweker. Deze gegevens worden niet 
centraal bijgehouden.

2. Of een inkorting van de quarantaine een verhoogd risico op ziektedoorbraak met 
zich mee kan brengen, is afhankelijk van een aantal factoren zoals het al dan niet 
uitvoeren van vaccinaties, het gevolgde vaccinatieschema, de incubatieperiode van 
de aandoening en de gezondheidstoestand van de pup.

3-4. Ik wacht het advies van de Vlaamse Raad voor Dierenwelzijn over de evaluatie van 
de bestaande regelgeving af alvorens verdere beslissingen te nemen.


